



# 让教育在相互影响中发生

## 全国优秀中学校长、中原名师李明教育思想研讨会在沪召开

信阳消息(黄文卫)11月7日下午,由教育部中学校长培训中心主办的李明教育思想研讨会在上海华东师范大学隆重举行,来自全国各地的近300位教育学家、知名校长会聚上海,参加全国优秀中学校长、中原名师、信阳淮滨高中校长李明的教育思想主题研讨会。

本次研讨会由教育部中学校长培训中心副主任刘莉莉教授主持。会上李明作了题为“教育:生命对生命的影响”的精彩报告。报告阐释了在现实反思和

“当校长”“办学校”“做教育”的校长三阶段实践基础上,通过叩问教育本质所凝炼出的教育思想的深刻内涵,表达了一个有着知识分子情怀和责任担当的教育者“让教育在相互影响中发生”的教育追求;并从信阳淮滨高中校本课程体系、课堂教学改革和学校管理机制等方面与各位专家、校长分享了自己的教育实践和收获体悟。之后,李明校长与现场的专家、校长们进行了充分的互动交流。人大附中校长翟小宁、原深圳中学校长王占

宝、人大附中书记周建华现场进行了互动、研讨交流。

李明是我市淮滨高中校长、教育硕士、正高级教师,全国优秀教师,特级教师,享受国务院和省政府特殊津贴专家,中原名师,河南省首批名校长、名师,省教师教育专家,省优秀教育管理人才。担任校长二十多年,他与团队始终坚持对教育现象不停地思考,对教育本质不停地追问,逐步形成了他对教育的理解——“教育:生命对生命的影响”。

## 勤俭节约是美德

### 浉河区五星办事处平西学校举行主题升旗仪式

信阳消息(张静)勤俭节约是中华民族的传统美德,为了让队员们从小养成节俭的良好习惯,形成崇尚勤俭、厉行节约的良好校园新风尚,平西学校于11月14日上午举行了以“勤俭节约是美德”为主题的升旗仪式活动。

活动由少先队队干主持,队员们通过三句半、舞蹈等不同形式号召大家不讲吃穿,不乱花钱,不摆阔气,爱惜劳动成果,节约一滴水、一度电、一张纸、一支笔、一粒粮,养成良好的节俭习惯。

通过此次活动的深入开展,增强了队员们文明节俭的意识,使大家逐步养成了节约资源、爱护环境的良好行为习惯。在以后的工作中,学校会一如既往抓落实,用自己的实际行动为构建节约型校园、节约型社会贡献自己的一份力量!

## 红领巾中心向党

### 浉河区一小开展形式多样社会主义核心价值观教育

信阳消息(党雅雯 付慧雯)为弘扬社会主义核心价值观,树立优良校风、班风、学风,近日,浉河区一小开展了“红领巾中心向党,践行社会主义核心价值观”主题升旗仪式活动。

“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀,红星是咱工农的心,党的光辉照万代……”从六二班的孩子们的歌声中,活动正式拉开帷幕,听着《红星闪闪》这熟悉的旋律,全体师生不约而同地一起齐唱起来,浓浓的爱国之情油然而生,紧接着六(2)班的优秀少先队员代表又给我们带来了诗朗诵《党在我心中》和故事《六尺巷》,通过形式多样的节目把社会主义核心价值观深深植入了全体师生们的心中。

通过这次活动,帮助队员们树立正确的人生观和世界观,践行社会主义核心价值观,注重自身文明建设,实现自身的社会价值,为红领巾增添自己的一份光彩。



给留守儿童送爱心

近日,信阳一爱心企业员工志愿者来到平桥区三小,给200名留守儿童赠送了爱心书包、文具和心愿卡。志愿者和留守儿童一起交流互动,鼓励孩子们在学校努力学习,健康成长,将来回报祖国和社会,把爱的接力棒传递下去。

余文摄

## 勇当文明小使者

### 羊山五小在百花园举行志愿服务活动

信阳消息(记者 臧华)11月11日下午,羊山新区五小近20名文学社团的学生及该校部分晚报小记者走进百花园,做起了小小志愿者,为美丽家乡建设贡献一份力量。

在志愿服务活动中,孩子们见到游人有践踏草坪、破坏树木、随地扔垃圾等行为时,立刻上前制止,并耐心进行文明引导。不过,在一个下午的时间里,志愿者们并没有发现多少不文明行为。更多的时间里,他们充当了卫生员,捡起了地上的纸屑、塑料袋、水果皮等。

该校带队的陈老师介绍,组织这样的活动,主要是让孩子养成文明的习惯,做一个文



明的小使者;同时也用他们的行为影响周边的市民,做一个文明的游人,把更美的自己、

更美的环境展现给更多人;让他们做好宣传员,让同学、家长也做一个文明人。

## 童心向党 红歌嘹亮

### 市第一实验小学举行主题合唱比赛



信阳消息(记者 杨长喜)11月11日上午,信阳市第一实验小学举行以“童心向党红歌嘹亮”为主题的大合唱比赛。

该校五六年级的1100余名同学全部参加本次比赛。比赛选曲题材丰富,以歌颂祖

国、歌颂美好校园生活为主,也有歌颂辛勤园丁的经典作品,思想内容健康向上,旋律优美动听。其中经久不衰的红歌《我们是共产主义接班人》《中国少年先锋队队歌》,用歌声教育了学生热爱中国共产党和我们伟大祖国的美好情

感,启发了学生健康向上、乐观大度、勤奋学习、热爱生活的良好品格。儿童歌曲《童年》《外婆的澎湖湾》《七色光之歌》等,曲调欢快、充满朝气,在歌声中传唱出大家心中的喜悦。随着轻松、欢快的音乐节奏,校舞蹈队的同学们个个活力四射,为大家带来了精彩的健身操表演,他们训练有素,富有感染力,使得比赛精彩纷呈、高潮迭起。

最后多才多艺的老师们也一展歌喉,演唱了《我的祖国》和《明天会更好》两首歌曲,唱出了对祖国最真挚的情、最深沉的爱。活动虽然落下帷幕,但是孩子们的笑声还在荡漾。本次比赛充分展现了信阳市第一实验小学同学们团结向上、追求梦想的精神面貌和热爱祖国、热爱生活的豪迈情怀。